



Учредители: Парламент и Правительство КБР

На замечания жителей последовала незамедлительная реакция



с. 2

Вернуть зрение



с. 3

В основе деятельности – интересы людей



с. 3

Стартовал молодёжный форум



с. 4

Дерби, вошедшее в историю



с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В Кабардино-Балкарии с рабочим визитом побывал губернатор Кемарской области Сергей Цивилев.

На состоявшейся двусторонней встрече Глава республики Казбек Коков отметил, что наши регионы имеют давние торгово-экономические связи. Руководитель КБР поблагодарил высокого гостя за визит и выразил уверенность, что состоявшаяся встреча и диалог придадут новый импульс развитию отношений между Кабардино-Балкарией и Кузбасом.

С учётом сегодняшних реалий стороны подписали обновлённое соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и других сферах.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР



АКТУАЛЬНО

ЭЛИТНОЕ СЕМЕНОВОДСТВО – визитная карточка Кабардино-Балкарии

Санкционные пакеты Запада послужили серьёзным сигналом к действию для отечественных селекционеров и семеноводов. Не секрет, что до недавнего времени львиная доля семян стратегически для России сельскохозяйственных культур была импортной, в том числе пшеницы, кукурузы, подсолнечника, ячменя, сои и других.

К такому кардинальному повороту событий оказались готовы буквально несколько субъектов Российской Федерации, а точнее это Краснодарский и Ставропольский края, а также Кабардино-Балкарская Республика.

В регионе роль координатора и генератора в научном и практическом планах принадлежит Институту сельского хозяйства – филиалу Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук (КБНЦ РАН), в стенах которого сохранились профессиональный кадровый потенциал селекционеров и семеноводов.

На днях в формате круглого стола мы общались с директором института Магомедом Жекамужовым, его заместителем Пиляном Азубековым и рядом ведущих профильных специалистов. Предметом дискуссии стали реальные механизмы решения ключевых задач по импортозамещению в области семеноводства.

Для аграрной Кабардино-Балкарии в связи с санкциями в отношении России нет какой-либо угрозы или дефицита семян стратегических культур, – заявил Пилян Азубеков. Республика в состоянии обеспечить себя высокоурожайным семенным материалом собственного производства на 200 процентов. Мы обеспечиваем внутреспубликанские потребности в семенах и по



колосовым, и по зерновым, и по картофелю. Более того, достигли уровня самообеспеченности задолго до этих пресловутых санкций.

На моё замечание «за исключением семян овощных культур» Магомед Жекамужов заявил, что эту проблему в состоянии решить учёные и специалисты института. Ведь такая ситуация в этой части складывалась до настоящего времени? Традиционно вся Россия держалась на протяжении долгих лет на импортных семенах овощных культур. В республике с каждым годом увеличивается площадь под эти культуры, сегодня в целом по КБР 5 тыс. гектаров занимают овощи в ассортименте.

Импортные семена овощных культур очень дорогие, – пояснил Пилян Азубеков. – Вместе с тем они очень сомнительного качества, например, из 10 семян всходы могут дать пять в лучшем случае. То есть я хочу подчеркнуть: обращение с импортными семенами овощных культур, как правило, крайне сложное дело. Поставщики через третьих, так скажем, нейтральные страны, не гарантируют качество, соответственно, этот механизм поставки семян сопряжён с большим риском в первую очередь для крестьянина, который специализируется на овощеводстве.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ДАТА

Лескенцы с уверенностью смотрят в завтрашний день

У Лескенского района – самого молодого муниципального образования Кабардино-Балкарии – богатая история, славные традиции, динамичное и успешное настоящее, перспективное будущее.

Главное богатство – это, конечно, люди. Родившиеся на лескенской земле проявили себя в самых разных областях человеческой деятельности, вписали свои имена в летопись истории страны, прославляя малую родину по всей России и по всему миру. Среди них есть крупные политические деятели, учёные, инженеры, врачи, учителя, юристы, специалисты сельского хозяйства, отважные воины, чьи имена вызывают

у нас чувство гордости. Летопись всегда с благодарностью чтит память тех, кто упорным трудом создавал основу экономики района, кто сражался на фронтах всех войн, отстаивая свободу и независимость Родины. Вот лишь малая часть этих великих людей: Герой Советского Союза Аслангерий Масаев, Герой Социалистического Труда, кавалер трёх орденов Ленина Камбулат Тарчоков, Герой Социалистического

Труда, заслуженный кукурузовод КБАСОР Химед Араимов, кавалер ордена Трудовой Славы трёх степеней Хасанби Катинов, братья Кумаховы – четыре доктора наук из одной семьи (младший из них, Мураддин Аубекирович, долгое время руководил Институтом атомной энергии им. И. В. Курчатова), первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС Билар Кабаюев.

Сегодня есть кому про-



Дом культуры в с. Урух



Средняя школа в с. Ташлы-Тала

должить трудовую эстафету знаменитых лескенцев. Есть чем гордиться и кем дорожить! Ведь именно люди, своим каждодневным добросовестным трудом делают его богаче и краше. Если каждый человек отдаст частичку сердца для блага своей малой родины, не будет стыдно перед последующими поколениями. Мы гордимся своим районом, его людьми, рады, что родились и живём на благодатной лескенской земле. И именно

все вместе – жители района – сегодня создаём историю родной земли. Первоначально Лескенский район был образован постановлением Президиума Исполнительного комитета Советов Кабардино-Балкарской АССР от 7 января 1938 года «О разукрупнении районов Кабардино-Балкарской АССР и создании оргкомитетов» в соответствии с постановлением ВЦИК «Об образовании новых районов в КБАСОР», принятым накануне.

района определили селение Старый Лескен. 20 декабря 1962 года Президиум Верховного Совета КБАСОР принял постановление «Об образовании на территории КБАСОР сельских районов» в соответствии с Постановлением ноябрьского Пленума ЦК КПСС «О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством». На основании этого постановления Лескенский вошёл в состав Урухского района.

(Окончание на 2-й с.)

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

НА ПРИЁМЕ У ГЛАВЫ КБР

Глава КБР Казбек Коков провёл личный приём граждан. Вопросы, с которыми обратились жители республики, касались помощи семьям военнослужащих, а также оказания поддержки родителям, чьи дети имеют ограниченные возможности здоровья и нуждаются в том числе в индивидуальном дорогостоящем реабилитационном оборудовании. Часть обращений касалась вопросов ЖКХ и благоустройства.

Все обращения приняты в работу, их решение ответственными ведомствами находится на личном контроле Главы республики, сообщает пресс-служба Главы и Правительства КБР.

ЛИФТЫ УСТАНОВЛИВАЮТСЯ, ДОРОГИ РЕМОНТИРУЮТСЯ

По поручению Главы республики Казбека Кокова на предстоящие три года из республиканского бюджета выделено более 200 млн рублей на замену лифтов, срок эксплуатации которых истекает до 2025 года.

В рамках капитального ремонта многоквартирных домов с начала года уже заменили 33 лифта в Нальчике и Эльбрусском районе, планируется обновить ещё 35 подъёмных устройств.

В Эльбрусском районе в селении Эльбрус в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» также завершён ремонт трёх улиц общей протяжённостью 1,3 км, на которых расположены школы, сельская администрация и полицейский участок.

На улицах уложен новый асфальт, установлены дорожные знаки, произведена горизонтальная разметка.

ПОЛИКЛИНИКУ ДООСНАСТЯТ СОВРЕМЕННЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

По государственной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в Баксане отремонтируют поликлиническое отделение центральной районной больницы. В медицинском учреждении обслуживается порядка 60 тысяч человек, оно расположено на 750 посевных в смену. В настоящее время на завершающей стадии ремонт четвертого этажа, где будут размещены терапевтическое отделение и дневной стационар.

В остальной части строители производят замену систем водоснабжения, отопления и канализации. На отдельном этаже разместятся кабинеты профильных врачей и процедурный, предусмотрен отдельный вход для пациентов с вирусной инфекцией. После окончания капитального ремонта к концу текущего года поликлинику дооснастят современным оборудованием.

В ЧЕГЕМЕ СТРОЯТ НОВУЮ ШКОЛУ

В Чегеме приступили к строительству школы на 800 мест. Новый объект возводится на улице Кардановки в рамках государственной программы «Развитие образования». Сдача объекта в эксплуатацию планируется к декабрю 2024 года, сообщает пресс-служба администрации района.

Здание будет состоять из нескольких сообщающихся между собой корпусов, помимо специализированных учебных классов предусмотрены большой актовый зал, столовая и пищеблок, два спортивных зала для разных возрастных групп, футбольное поле, беговые дорожки с травмобезопасным покрытием.

ПАРТИЙНЫЙ МОНИТОРИНГ КАЧЕСТВА БЛАГОУСТРОЙСТВА

В рамках партийного проекта «Городская среда» активисты «Единой России» Чегемского района провели мониторинг качества работ благоустройства территории дома культуры в селе Шалушка.

Работы ведутся в соответствии с графиком. Проект подразумевает создание сквера отька. Здесь пешеходные дорожки выложены тротуарной плиткой, разбиты газоны, заасфальтирована парковочная зона, установлены скамейки, урны, проведено уличное освещение.

На сегодняшний день все работы практически завершены.

ПЕНСИОНЕРАМ-ЧЕРНОБЫЛЬЦАМ

В Кабардино-Балкарской Республике проживают 659 пенсионеров-чернобыльцев, получающих пенсию и ежемесячную денежную выплату по линии регионального отделения Социального фонда России.

Как пояснили в пресс-службе этой организации, в нашей стране предусмотрены различные меры государственной поддержки для ликвидаторов аварии и пострадавших от её последствий людей. В их числе граждане, получившие или перенёвшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС или работами по ликвидации последствий этой катастрофы (ликвидаторы 1986–1987 гг. и ликвидаторы 1989–1990 гг.).

В некоторых случаях жертвам катастрофы могут быть установлены сразу две выплаты по разным основаниям. Это право распространяется не только на самих чернобыльцев, но и на их детей, внуков, родившихся после того, как ликвидатор подвёл действие радиации.

Кроме предоставления пенсий и ежемесячной денежной выплаты отделением Социального фонда РФ по КБР осуществляется работа по оказанию ряда мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации. Ознакомиться с перечнем социальных мер и узнать больше о том, как можно получить помощь, можно на официальном сайте фонда по ссылке https://sfr.gov.ru/grazhdanam/social_support/mer_y_podderzhki/radiation

